
Часть 1 (тесты) 

Часть 1 (тесты) 

1балл за каждый правильный ответ 
Итого: 30 баллов 
 

№ 
 

Ответ 
(А – Г) 

 № 
 

Ответ 
(А – Г) 

 № 
 

Ответ 
(А – Г) 

1. В  11. В  21. Б 

2. В  12. Г  22. В 

3. Г  13. Г  23. Б 

4. В  14. В  24. Б 

5. Б  15. В  25. Г 

6. Б  16. Б  26. Б 

7. В  17. А  27. Б 

8. В  18. А  28. Б 

9. В  19. А  29. Г 

10. Г  20. Б  30. А 

  



1. Название «география» в переводе с греческого языка обозначает  
А) Землеведение 
Б) Землепользование 
В) Землеописание 
Г) Земледелие 
 
2. Расстояние от центра Земли до Северного полюса по сравнению с 
расстоянием от центра земли до экватора 
А) Больше 
Б) Такое же 
В) Меньше 
 
3. Самой южной из перечисленных является точка  
А) 20° с.ш. 
Б) 10° с.ш. 
В) 0°  
Г) 10° ю.ш. 
 
4. При излиянии магмы на поверхность земли образуется горная 
порода 
А) Мрамор 
Б) Гранит 
В) Базальт 
 
5. К районам распространения гейзеров относится остров 
А) Камчатка 
Б) Исландия 
В) Мадагаскар 
 
6. Какие три животных обитают в Африке? 
А) Вомбат, ехидна, лирохвост 
Б) Гамадрил, даман, китоглав 
В) Гоацин, кинкажу, ленивец 
Г)  Губач, макака, обезьяноед 
 
7. Какие почвы НЕ встречаются в Казахстане? 
А) Бурые 
Б) Каштановые 
В. Красно-жёлтые ферраллитные 
Г) Солончаки 
 
8. Представители какого народа первыми на территории Российской 
Федерации встречают Новый год в местах своего компактного 
проживания? 
А) Буряты 



Б) Долганы 
В) Ительмены 
Г) Нганасаны 
 
9. Какого набора показателей достаточно, чтобы рассчитать 
коэффициент миграционного прироста (убыли) населения государства 
за определённый год? 
А) Общий коэффициент рождаемости, общий коэффициент 
смертности, численность населения на начало года. 
Б) Среднегодовая численность населения, коэффициент 
естественного прироста, число родившихся за год. 
В) Численность населения на начало года, численность 
населения на конец года, коэффициент естественного прироста 
(убыли). 
Г) Число родившихся за год, число умерших за год, численность 
населения на конец года. 
 
10. Какой из видов равноугольных картографических проекций 
отличается наименьшими искажениями длин в области экватора?  
А) Коническая 
Б) Косая азимутальная с точкой касания 45° с.ш. и 100° з.д. 
В) Полярная азимутальная 
Г) Цилиндрическая  
 
11.  В России наиболее высокую вершину из представленного списка 
имеют горы: 
А) Хибины 
Б) Уральские 
В) Сихоте-Алинь 
Г) Гималаи  
 
12. Какая планета Солнечной системы располагается непо за поясом 
астероидов, дальше всех от Солнца? 
А) Марс 
Б) Юпитер 
В) Сатурн 
Г) Уран 
 
13. К какому типу вулкана относится Авачинская сопка и Тятя? 
А) Двойной 
Б) Щитовой 
В) Трещинный 
Г) Конусовидный  
 
14. Укажите форму рельефа ледникового происхождения  



А) Алас 
Б) Терраса 
В) Друмлин 
Г) Плато 
 
15. Область  современного рифтоообразования: 
А) Курильские острова 
Б) Кавказские горы 
В) Озеро Байкал  
Г) Баренцево море 
Д) Корякское нагорье 
 
16. Одно из самых крупных месторождений нефти в России: 
А) Уренгойское 
Б) Ромашкинское 
В) Комсомольское 
Г) Приобское  
 
17. Какое из следующих утверждений является верным? 
А) Толщина земной коры сильно различается на разных участках 
ее поверхности 
Б) Мрамор относится к числу магматических горных пород 
В) Западная часть материка Южная Америка – равнинная, а в 
восточной его части расположены высокие горы 
Г) Океаническая земная кора значительно толще материковой 
 
18. Какое их следующих утверждений является верным? 
А) Арктика – самый холодный регион Земли 
Б) Самые высокие температуры воздуха отмечаются у экватора 
В) В Калифорнии климат более сухой , чем во Флориде 
Г) Австралия – самый влажный материк 
 
19. Крупные месторождения железной руды в России расположены:  
А) В Белгородской области и в Карелии 
Б) В Вологодской области и в Поволжье 
В) На Дальнем Востоке 
Г) В республике Коми 
 
20. Высотный пояс каменной березы характерен для гор… 
А) Урала 
Б) Камчатки 
В) Алтая 
Г) Восточного Саяна 
 
21. Командорские острова названы в честь…  



А) Семена Дежнева 
Б) Витуса Беринга 
В) Виллема Баренца 
Г) Алексея Чирикова 
 
22. По форме правления большинство карликовых государств Европы 
- … 
А) Республики 
Б) Абсолютные монархии 
В) Конституционные монархии 
Г) Теократические монархии   
 
23. Продовольственная проблема имеет наибольшую остроту в 
странах… 
А) Зарубежной Европы 
Б) Африки 
В) Северной Америки 
Г) Латинской Америки 
 
24.  Почему пищевая отрасль является главной отраслью 
специализации  Европейского юга России ? 
А) Здесь сосредоточены потребители продукции отрасли 
Б) Сельское хозяйство района производит разнообразное сырье 
для этой отрасли 
В) Район обеспечен трудовыми ресурсами 
Г) Район имеет выход к морю 
 
25. Из перечисленных выберите национальный парк, расположенный 
в Африке: 
А) Игуасу 
Б) Йеллустонский 
В) Аскания-Нова 
Г) Серенгети 
 
26. Высокие температуры и пониженное влагосодержание характерны 
для воздушных масс: 
А) Экваториальных 
Б) Тропических 
В) Умеренных 
Г) Арктических   
 
27. В Северной Америки самые плодородные почвы свойственны 
зоне:  
А) Пустынь 
Б) Прерий 



В) Смешанных лесов 
Г) Хвойных лесов 
 
28. Коэффициент увлажнения в тундровой зоне составляет 
А) Меньше 1 
Б) Больше 1 
В) Около 1  
Г) Равен 0 
 
29. Выберите единственное правильное сочетание: 
А) Резко континентальный климат – широколиственные леса – 
черноземы 
Б) Умеренный морской климат – степи – черноземы 
В) Тропический климат – пустыни – красноземы и желтоземы 
Г) Средиземноморский климат – жесколистные леса и кустарники 
– коричневые почвы  
Д) Умеренно континентальный климат – тундра и лесотундра – 
глеевые почвы. 
 
30. Выберите азональные типы растительности: 
А) Мангровые заросли 
Б) Смешанные леса 
В) Саванны и редколесья 
Г) Лесотундра  
Д) Лесостепь 
  



 

Часть 2 (ответы на вопросы по карте) 
 

№ Ответ Баллы 

 Блок 1  

А Субъект: Кубанская область  

Часть субъекта: восточная часть Кубанской области 
Административные единицы. Отделы: Лабинский, 

Баталпашинский, Кавказский  
 

5 

 

 

 

Б Название современного субъекта Российской Федерации 
показанного на карте: Краснодарский край  

Приграничные субъекты: Ставропольский край, КЧР  

3 

В Населенные пункты в составе Ставропольского края: 

Расшеватская, Ново-Александровская, Григорополисская, 

Каменобродская, Ново-Троицкая, Барсуковская, Невинномысская, 
Беломечетская, Кузминское, Воровсколесская  (0,5 балла) 

5 

Г Населенные пункты не входящие, кроме написанных в пункте 

В, в состав показанного на карте современного субъекта 
Российской Федерации: Баталпашинск, Суворовская, 

Исправная, Преградная, Зеленчукская, Кордоникская, 
Карамурзинское, Учкуланское, Хурзукское  

5 

 

Д Населенные пункты, которые в настоящее время 
переименованы: Черкесск, Кропоткин (до 2 баллов) 

2 

 

 Итого 20 баллов  

 

 


